
 
 
 
 
 

 
COPIA 

 
VERBALE DELIBERAZIONE DEL COORDINAMENTO ISTITUZIONALE 
N.20 DEL 13.08.2018 
OGGETTO: Poliambulatorio Mobile. Provvedimenti; 
 
L’anno duemila diciotto, il giorno 13 del mese di agosto, alle ore 17.20 nella sala delle 
adunanze del Piano di Zona per la Dignità e la Cittadinanza Sociale dell’Ambito 
Territoriale S.10 – Alto Sele\Tanagro – via Umberto I 19, a seguito di regolare invito 
prot. n. 6183 del 08.08.2018, diramato dall’Assessore delegato alle politiche sociali del 
Comune di Palomonte, si è riunito il Coordinamento Istituzionale in seduta straordinaria 
urgente di seconda convocazione. 
Presiede l’adunanza il Vice Sindaco del Comune di Palomonte Dr. Simone Valitutto. In 
prosieguo di seduta risultano presenti i seguenti Enti: 
 

IL COORDINAMENTO ISTITUZIONALE 
 

N NOME E COGNOME ENTE P A 
1 SIMONE VALITUTTO Vice Sindaco comune di Palomonte X  
2 NICOLA PARISI Sindaco Comune di Buccino X  
3 MICHELE IANNUZZELLI  Sindaco Comune di Castelnuovo di 

Conza 
X  

4 DONATO SCAGLIONE  Assessore delegato  Comune di 
Colliano 

X  

5 ALESSANDRO PISERCHIA Vice Sindaco Comune di Laviano X  
6 PIERLUIGI CARLEO Assessore delegato Comune 

Romagnano al Monte 
X  

7 CARMINE MALPEDE  Vice Sindaco Comune di  Ricigliano X  
8 MICHELE DI GERONIMO Vice Sindaco Comune di  

Santomenna 
X  

9 NICOLA PADULA Sindaco Comune di San Gregorio 
Magno 

  X  

10    Comune di Valva   X 
11  Provincia di Salerno    X 
12  ASL SALERNO    X 
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Assiste alla seduta, in qualità di segretario verbalizzante, Antonio Armando Giglio   –  
Coordinatore del Piano di Zona S10. 
Il Presidente Simone Valitutto  –  Vice Sindaco del Comune capofila – constatato che 
gli intervenuti sono in numero legale 
 

DICHIARA 
Aperta la seduta 
 
 

Piano di Zona per la Dignità e la Cittadinanza Sociale 
Distretto Sociale  S3 ex S10 Alto Sele/Tanagro 

Palomonte, Buccino, Castelnuovo di Conza, Colliano, Laviano, Romagnano al Monte, Ricigliano, 
San Gregorio Magno, Santomenna, Valva, Comunità Montana “Tanagro - Alto e Medio Sele” 

Provincia di Salerno, ASL Salerno 
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Il Presidente apre l’argomento e passa la parola al Responsabile Coordinatore il 
quale relaziona in modo dettagliato in merito al servizio di screening  
mammografico effettuato di concerto con l’ASL Salerno mediante il 
poliambulatorio mobile in dotazione al Piano di Zona; 
Evidenzia che il poliambulatorio è rimasto nella disponibilità di questo Distratto 
Sociale ed è da tempo inutilizzato per mancata disponibilità di personale 
sanitario da parte dell’ASL. 
 
Richiama la richiesta della Croce Rossa Italia  – Comitato di Serre (SA) –  del 
31.1.2016, inoltrata dal suo Presidente ed acquisita al protocollo in data 
6.5.2016 al n. 3410, con la quale formulava la richiesta di  concessione 
temporanea e gratuita del poliambulatorio mobile mediante il quale organizzare 
“giornate della salute” e “screening sanitari” ed ha partecipato la disponibilità a 
rimborsare le spese di gestione dell’automezzo (assicurazione, gestione 
ordinaria), sollevando il Piano di Zona da qualsiasi impegno economico e con 
l’impegno di restituirlo, se richiesto; inoltre, ha partecipato che il 
poliambulatorio verrebbe dato in uso alla sede della CRI di Palomonte, dove 
resterebbe parcheggiato. A tale richiesta il Coordinamento Istituzionale con 
propria delibera n. 11/2016 decise di soprassedere.  
 
Sottolinea che, allo stato, risulta impraticabile l’attivazione di tale servizio per 
mancato riscontro all’attivazione da parte dell’Asl e la inadeguatezza delle 
attrezzature ivi allocate, quindi ritiene che lo stesso debba essere restituito al 
Comune di Ricigliano;  
 
Il Vice Sindaco del Comune di Ricigliano, ritiene che prima di adottare il 
provvedimento di restituzione al Comune di Ricigliano di verificare se sussiste 
ancora l’interesse da parte della Croce  Italiana. 
    

IL COORDINAMENTO ISTITUZIONALE 
 
Udita la relazione del  Responsabile Coordinatore; 
Udita la proposta del Vice Sindaco del Comune di Ricigliano; 
A voti unanimi espressi nelle forme legali approva la proposta del Vice Sindaco 
Malpede; 
Passa all’esame della proposta di deliberazione, integrandola e modificandola in 
tal senso;  
 
PREMESSO: 
- CHE con deliberazione del Coordinamento Istituzionale n. 14 del 24.10.2006, 

esecutiva come per legge, fu disposto: 
1- DI prendere atto dell’intenzione dell’Amministrazione comunale di 

Ricigliano, manifestata dal Sindaco con nota prot. n. 5731 del 
16.10.2006, di dare in gestione al Piano di Zona per la dignità e la 
cittadinanza sociale del Distretto Sociale S10, il camper per la 
telemedicina acquistato mediante finanziamento  Misura POR 4.11; 

2- DI incaricare a tal proposito il Responsabile/Coordinatore del piano di 
zona per la dignità e la cittadinanza sociale del Distretto Sociale S10 di 
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predisporre gli atti necessari per il trasferimento e la presa in carico del 
suddetto automezzo nonché schema di convenzione, da approvarsi in 
Coordinamento Istituzionale per la gestione unitaria con L’ASL; 

CHE con deliberazione del Coordinamento Istituzionale n. 18 del 14.12.2006, 
esecutiva come per legge, fu disposto: 
1- DI  approvare la convenzione da stipulare tra l’ASL Salerno 2 ed il Piano di 

Zona per la dignità e la cittadinanza sociale del distretto sociale 10 per 
l’utilizzo, nei Comuni facenti parte di questo Piano di Zona, del 
Poliambulatorio Mobile e del sistema di telemedicina che il Comune di 
Ricigliano, come detto, intende affidare  in gestione al Piano di Zona, così 
come predisposta dall’ASL Salerno 2; 

2- DI evidenziare che l’anzidetta convenzione disciplina, adeguatamente, le 
modalità di utilizzo, nell’esclusivo interesse delle popolazioni interessate, 
del Poliambulatorio Mobile e del sistema di telemedicina, distinguendo la 
gestione della struttura mobile (spese di assicurazione, manutenzione, e 
quant’altro occorrente per tenerlo sempre efficiente), attribuita al Piano d 
Zona dal suo funzionamento e dalla erogazione dei servizi medici di 
competenza, invece, come è ovvio, dell’ASL; 

3- DI incaricare il Responsabile/Coordinatore di questo Piano Zona di 
sottoscrivere la convenzione; 

4- DI incaricare, altresì, il Responsabile/Coordinatore di attuare tutte le 
attività necessarie per definire il trasferimento e la presa in carico 
dell’automezzo a Piano di Zona; 

- CHE in data 14.12.2006 fu stipulata con l’ASL Salerno 2 la convenzione, il cui 
schema fu approvato come sopra, per il funzionamento del Poliambulatorio 
mobile; 

- CHE il Poliambulatorio mobile fu preso in carico da questo Piano di Zona, 
come risulta dal verbale del 23 luglio 2007; 

- CHE, di concerto e con l’indispensabile supporto tecnico-professionale 
dell’ASL Salerno 2, in attuazione della richiamata convenzione, a partire dal 
mese di maggio 2008, fu avviata l’attività di screening senologico, con 
l’utilizzo del poliambulatorio mobile; 

- CHE l’importante servizio di prevenzione del tumore al seno è stato svolto, 
nei comuni dell’ambito per diversi anni, fino a che il ben noto deficit della 
sanità campana non ha determinato la fine del servizio garantito dal 
poliambulatorio mobile; 

- CHE tale poliambulatorio è rimasto nella disponibilità di questo Distratto 
Sociale ed è da tempo assolutamente inutilizzato; 

RILEVATO: 
- CHE la Croce Rossa Italiana – Comitato di Serre (SA) – con lettera del 

31.1.2016, inoltrata dal suo Presidente ed acquisita al protocollo in data 
6.5.2016 al n. 3410, ha chiesto la concessione temporanea e gratuita del 
poliambulatorio mobile mediante il quale organizzare “giornate della salute” 
e “screening sanitari” ed ha partecipato la disponibilità a rimborsare le spese 
di gestione dell’automezzo (assicurazione, gestione ordinaria), sollevando il 
Piano di Zona da qualsiasi impegno economico e con l’impegno di restituirlo, 
se richiesto; inoltre, ha partecipato che il poliambulatorio verrebbe dato in 
uso alla sede della CRI di Palomonte, dove resterebbe parcheggiato;  
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CHE con deliberazione del Coordinamento n. 11 del 17.06.2016 è stato stabilito 
di soprassedere alla richiesta della Croce Rossa; 
 
CONSIDERATO: 
- CHE il mancato, prolungato inutilizzo del Poliambulatorio comporta un 

deterioramento dello stesso e delle attrezzature ivi allocate; 
 

CON  VOTI  FAVOREVOLI UNANIMI,  resi nei modi e forme di legge; 
 

D E L I B E R A 
 

- Di verificare se sussiste ancora l’interesse, di cui alla lettera del 31.1.2016,  
n. 3410,  della Croce  Italiana Comitato di Serre richiamata in premessa;  

- DI incaricare il Responsabile Coordinatore del Piano di Zona a porre in essere 
tutti gli atti necessari e consequenziali. 
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Letto, sottoscritto 
 
Il Presidente                                                                     Il Segretario 
F.to Simone Valitutto                               F.to Antonio Armando  GIGLIO                                    
 
Pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune di Palomonte, capofila del Piano di 
Zona Servizi Sociali e  Socio – Sanitari Ambito S/10 in data 17.08.2018                
N. 873 . 

 
 

                                                                                                                             
                                                                                        Il responsabile 

 
Antonio Armando Giglio   

 
                                                                           Palomonte, 17.08.2018     

 
 
 

E’ COPIA CONFORME 
 

 Antonio Armando Giglio  
 
 
 

 


